Pracovní činnosti – do konce dubna
- zaslat oba úkoly do konce dubna na vallova.lucie@zsbrve.cz nebo odevzdat po návratu do školy (bude známkováno)
1. úkol:  V rodině Hrubých pracuje otec v zaměstnání (čistá mzda p. Hrubého činí 15 300,-Kč, odměny tento měsíc nedostal)a současně drobně podniká (měsíční příjem 8200,-Kč). Matka příjem ze zaměstnání nemá, jelikož je s dvouletou dcerou na rodičovské dovolené (pobírá měsíční rodičovský příspěvek 7 600,-Kč). Dalším členem rodiny je desetiletý syn. Ve společné domácnosti žije s rodinou také babička (má starobní důchod 8 400,-Kč). Měsíčně rodina zjistila, že potřebuje na provoz domácnosti 3 000,-Kč, provoz auta 2 000,-Kč, jídlo 13000,-Kč, oblečení 2 500,-Kč, výdaje spojené s kulturou a zábavou 2 000,-Kč. Současně platí nájemné za byt 8 000,-Kč a splácí půjčku ve výši 3 000,-Kč. Rodiče si také platí penzijní připojištění (každý 500,-Kč). Vaším úkolem je sestavit do následující tabulky měsíční rozpočet této rodiny (či domácnosti) a zjistit, kolik rodině přebývá na nahodilé (zbytné výdaje) či jakou úsporu je schopna vytvořit do budoucna např. na větší investice apod.
Měsíční rozpočet rodiny Hrubých
	Příjmy rodiny (v Kč)
	Výdaje rodiny (v Kč)

	Pravidelné
	Pevné

	Čistá mzda p. Hrubého
	15 300,-
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	CELKEM příjmy
	
	CELKEM výdaje
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Pravidelné příjmy – můžeme s nimi relativně dopředu počítat, jelikož se zpravidla opakují v pravidelných časových intervalech, jejich výše je stálá či předvídatelná (např. mzdy, příjmy z podnikání, příjmy z pronájmu, příjmy od státu (sociální příjmy) apod.)
Nepravidelné příjmy – příjmy, které víme, že obdržíme, ale jejich výše kolísá (není stále stejná ve stejném čase). Např. úroky z vkladů, příjmy z cenných papírů, autorských práv, odměny apod.
Pevné výdaje – pravidelně se opakují a jen obtížně je lze snížit. Např. splátky hypotéky, půjčky, nájemné.
Kontrolovatelné výdaje – jsou různě důležité a naléhavé, částečně je můžeme ovlivnit (resp. vrůzné míře na nich ušetřit). Např. výdaje na jídlo, kulturu, oblečení, telekomunikační služby, cestování, osobní služby apod.
2. úkol: ODPOVĚZ.
• Jak si představuješ své vysněné nebo obecně ideální zaměstnání? Za jakých podmínek by práce v něm probíhala (např. náplň práce, plat, benefity ze strany zaměstnavatele, pracovní doba, dovolená, požadavky na vykonávanou práci, …)? Napiš alespoň 10 okolností.
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• Je možné takové zaměstnání mít? Pokud ano, za jakých podmínek (je např. vázané na určité místo, podmíněné vystudováním VŠ,…)? 



• Myslíš si, že existují nějaké požadavky na vlastnosti/schopnosti zaměstnanců ze strany zaměstnavatele, které by šly vztáhnout na všechna zaměstnání? Jaký by měl být zaměstnanec z pohledu každého zaměstnavatele? Uveď alespoň 6 požadavků.



• Kolik z uvedených požadavků z předchozí otázky splňuješ ty osobně? Případně na čem ještě musíš zapracovat?




